

ИМЯ В ТИТРАХ

...ЭТОТ фильм состоит из девяти новелл. Каждая из новелл рассказывает об одном дне жизни героев. Кинозрители помнят этот фильм — «Девять дней одного года» М. Ромма. Ленинградский киноактер А. Баталов сыграл в нем роль ученого-физика Гусева. Эта работа удостоена на днях Государственной премии РСФСР.

Гусев — человек, поражающий исключительной целеустремленностью, ясностью, преданностью науке. Девять эпизодов из жизни Гусева — это девять страниц его подвига во имя науки, подвига, который он совершил ценой своей жизни. Помните одну из лучших сцен фильма? Тяжелобольной человек поднимается с кровати — он должен попасть в свой ядерный институт. Дорога недалека — но для здорового. Герой Алексея Баталова идет мимо домиков по-

селка, идет вдоль огромной, бескрайней белой стены институтского здания (маленькая фигурка человека упорно преодолевает пространство), идет через круглый, увитый проводами зал, чтобы узнать о результатах опыта и убедиться, что другие продолжают его дело. Он борется на самой передовой фронта науки, он герой этой борьбы, ведущейся во имя и для счастья человечества.

«— Ты жизнью своей доволен?»

— Доволен.

— Стоит ли это того, чтобы отдавать свою жизнь?»

— Да, стоит».

Такой разговор происходит между Гусевым и его отцом, и в ответах сына — весь он, целеустремленный, страстный, необыкновенный человек, о котором в фильме говорится: «Если бы все человечество состояло из Гусевых...»

Алексей Баталов — популярнейший актер советского кино. Впервые зрители встретились с ним в 1954 году в фильме «Большая семья», и с тех пор его имя не сходит с титров. Он играл Павла в фильме «Мать», главного героя в «Деле Румянцева», играл в фильме «Летят журавли», Устименко — в «Дорогом моем человеке», Гурова — в «Даме с собачкой».

Его фамилия появляется в титрах не только около имени главных героев: все более успешно Баталов выступает как режиссер. Несколько лет назад он экранизировал «Шинель», в эти дни ленинградцы смотрят только что поставленную им на «Ленфильме» широкоформатную картину-сказку «Три толстяка».

Р. СЕРГЕЕВА



А. БАТАЛОВ — Гусев («Девять дней одного года»).